

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК PETROVSKIN ISKURI

7 МАЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РККА и профсоюзов

№ 40 (381)

Демонстрация мощи советского народа

ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА В МОСКВЕ

К 9 с половиной часам войска занимают всю площадь, располагаются за ее подступами — в проездах, улицах, переулках.

На Красную площадь с каждой минутой прибывают новые и новые группы гостей. На праздник международного пролетариата съехались рабочие делегации Франции, Англии, Чехословакии, Швейцарии, Австралии, Новой Зеландии, Южной Африки, Мексики и других стран.

В столицу прибыли делегации со всех концов советской земли. Здесь — лучшие люди нашей эпохи: стахановцы промышленности, сельского хозяйства, железнодорожного транспорта.

Восторженные рукоплескания несутся к левому крылу мавзолея, куда поднялся товарищ Сталин и вместе с ним т. т. Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Микоян, Андреев, Чубарь, Еков, Дамитров, и Хрущев.

На параде присутствуют также т. т. Межлаук, Антипов, Сулямов, Шкрятов, Косарев, Литвинов, Ягода, Гамарник, маршалы Советского Союза т. т. Тухачевский, Егоров, Буденный и другие представители высшего командования Рабоче-крестьянской Красной армии.

В полном составе дипломатически корпус, корпус военных атташе иностранных государств. Присутствуют также прибывшие на днях в Москву начальники генеральных штабов Латвии, Эстонии и Литвы: генерал Гаргманис, генерал Реек и полковник Червус с сопровождающими их лицами.

Когда кремлевские часы начинают отбивать десять часов, трибуны вскипают новой овацией, гремит „ура“ в честь выехавшего из Кремля Народного комиссара обороны маршала Советского Союза товарища **Ворошилова**.

Приняв рапорт от командующего парадом комкора Горбачева, Нарком обещает войска и поздравляет их с первомайским праздником. То усиливается, то затихая, набегает шквал приветствий: бойцы встречают любимого Наркома.

Объезд войск закончен. Поднявшись на трибуну, товарищ Ворошилов у микрофона произносит речь, горячо поздравляя трудящихся советской страны и зарубежных товарищей с днем Первого мая.

Обращаясь к молодым бойцам, товарищ Ворошилов зачитывает текст торжественного обещания. Тысячи и тысячи голосов подхватывают слова.

— Мы сны трудового народа...

Клятва молодых бойцов на верность социалистической родине и советскому правительству звучит мощно и вдохновенно.

Лаконичное „ура“ сопровождается заключительными словами товарища Ворошилова, поздравляющего молодых бойцов с принятием торжественного обещания. Гулко раздаются залпы первомайского салюта, оркестры играют „Интернационал“.

Фанфаристы дают сигнал. Ровно звучат барабаны. Начинается торжественный марш. Мимо мавзолея шагают сводный полк начальствующего состава, слушатели академии РККА:

имени Фрунзе, Военно-воздушной, Академии связи, Академии моторизации и механизации...

В зеленый цвет окрашивается вдруг площадь: шевельются пограничники, доблестные часовые советских рубежей.

Вслед за частями Красной армии — три поколения великой социалистической революции: красногвардейцы и партизаны, за ними взрослые рабочие — осовзнахимовцы, юноши и девушки — студенты ВУЗов столицы, воензированные отряды пионеров.

Осовзнахимовцев сменяют отряды конной артиллерии и быстрых тачанок.

Кавалеристы на реальных и горючих конях мчатся через площадь эскадрон за эскадрон. Как молния, сверкают кавалеры. Кавалерия уходит, и тутчас тысячи самокатчиков заполняют огромное пространство площади. Легко и бесшумно скользят машины. Затем открывается парад моторизованных и механизированных частей РККА.

И словно перекликалась с этой наземной техникой, в парад вооруженных сил РККА включается советская авиация. На голубом небе из-за Исторического музея появляется эскадрилья тяжелых бомбардировщиков. Они идут на большой высоте.

Парад с исключительной отчетливостью показал, как могуча советская держава, как неисчерпаема ее возможности и резервы, как она блестяще умеет владеть военной техникой.

12 часов дня... Парад закончен... Около Исторического музея показались лес знамен, плакатов, транспарантов. Едва минута... И Красную площадь заполняют колонны демонстрантов. Радостные и смеющиеся лица, красивые народные одежды и цветы, цветы — море цветов. Веселая бодрая песня заглушает десятки оркестров. Идет многотысячный общемоосковский рабочий хор.

Лишь в 13 часов 30 минут закончилась величественная грандиозная первомайская демонстрация свободных и счастливых трудящихся столицы Советского Союза.



1 МАЯ В ЛЕНИНГРАДЕ

На снимке: т. т. Чубарь, Кожацкий, Жданов и Угоров приветствуют демонстрантов на площади Урицкого

ПРИЕМ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В КРЕМЛЕ

2-го мая в огромных залах Кремлевского дворца собралась уместная первомайского парада: лейтенанты капитаны, майоры, подполковники, командиры всех званий и всех родов войск. Пришли сюда на встречу с родным Сталиным, с любимыми вождями старшими обороны, показавшие накануне, в день первого мая, на Красной площади над площадью, что могут сделать люди, овладевшие техникой.

Ровно в 13 часов вошли встреченные бурей оваций и восторженными криками „ура“ т. т. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Орджоникидзе, Микоян, Чубарь, Андреев, и Дамитров.

Народный комиссар обороны первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов приветствует от имени ЦК ВКП(б) и правительства Союза, славных бойцов, участников первомайского парада и в их лице всю рабоче-крестьянскую Красную армию.

Первое свое слово тов. Ворошилов посвящает тому, кто ведет нас от победы к победе, к новой счастливой, лучезарной свободной жизни, — вождю советского народа, величайшему человеку современности, любимому другу и учителю, нашему СТАЛИНУ!

Громом оваций, долго несомкавшими аплодисментами, криками: „Ура товарищу Сталину!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“ Присутствующие в Кремле бойцы и командиры выражают мысль и чувства всей Красной армии.

Затем тов. Ворошилов под бурные восторженные аплодисменты всего зала приветствует председателя Совета Народных Комиссаров тов. Молотова, председателя ЦИК СССР тов. Калинин, Наркома тяжелой промышленности, тов. Орджоникидзе, Наркома железнодорожного транспорта, тов. Кагановича, Наркома пищевой промышленности тов. Микояна и тов. Дамитрова.

Тов. Сталин поднимает гостя: „За вождя Красной армии, за одного из лучших руководителей партии и правительства, за Клим Ворошилова“.

В конце этой замечательной встречи выступил тов. Молотов.

Бурные приветственные возгласы в честь председателя Совета Народных Комиссаров тов. Молотова долго не дают возможности начать ему свою речь.

Тов. Молотов предлагает тост за маршалов, командармов, комиссаров, за всех командиров и политработников, за красноармейцев, за всех бойцов рабоче-крестьянской Красной армии.

Заключительный тост т. Ворошилова „За великий советский народ и его великого вождя Сталина“ покрывается тысячеголосым „Ура“ и возгласами восторженных приветствий в честь любимого и родного СТАЛИНА.

Во дворце выступал краснознаменный ансамбль красноармейской песни и песни Союза ССР.



1 МАЯ В ЛЕНИНГРАДЕ. Колонна демонстрантов.

Демонстрация в Петрозаводске

В часе утра. Город необычайно оживлен. На площади Свободы появились части Петрозаводского гарнизона.

В 9 час. 15 минут на демонстрационную трибуну поднимаются тов. Иркин, Бушуев, члены бюро обкома ВКП(б) и Карельского правительства.

10 часов. Командующий парадом тов. Степанов отдает команду:

— марш.

Тов. Хонин принимает рапорт командующего парадом и под приветственный марш бохдат ряды бойцов, подтянувших их к празднику 1 Мая.

Председатель Совета Народных Комиссаров АКСР тов. Бушуев произносит краткую приветственную речь, а затем призывает молодых бойцов к приходу.

— Я сын трудового народа — повтаряют молодые бойцы слова торжественной речи.

Лучшие силы народа выносятся все до последней капли крови отдачи на защиту социалистической родины. Могучий гимн международного пролетариата «Интернационал» и торжественный салют покрывают последние слова торжественной речи бойцов.

На центральной трибуне — члены бюро обкома ВКП(б), Карельского правительства, стхановцы.

С площади мимо трибуны развернутом строем под звуки оркестра, с вышкой на перевесе шагают молодые бойцы, только что призывные призыву. В синих комбинезонах идут детки и парашютисты Аэроклуба, молодые рабочие, овладевшие без отрыва от производства искусством вождения самолетов. Идут члены морского клуба. Это — молодежь, беспредельно любящая свою родину, овладевшая сложное вождение самолета, готовая в любую минуту стать на защиту великого Советского Союза.

Парад окончен... Началась демонстрация.

Открыла демонстрацию колонна груженая с дощатыми ящиками — самыми маленькими участниками первомайской демонстрации. Они манут флажки, смеются поют. На их руках автоматом большой портрет тов. Сталина. Детскими руками написаны лозунги, приветствующие своего любимого человека в мире.

— Спасибо тов. Сталину за социализм детство.

С песнями идут онежанцы. Впереди их трактора «сталинцы» ведут казанователю и кусторы. Впереди в этом году онежанцы победили. Онежанский завод выполняет программу первого квартала с перевыполнением. Первомайский апрельский план. Победа завода — победа стханов-

цев. Демонстранты несут портреты лучших мастеров — советской социалистической — производственности труда. Над колонной — портреты т. т. Акулова, Бригадова и других стхановцев.

За колонной Онежанцы идут транспортники. Портреты товарища Сталина, железного паркома Ласара Моисеевича, Касановича, портрет дорогого Кароля, где им вост дорога. Портреты обрамлены цветами. Первомайские лозунги цветами вышиты на красных полотнищах.

Идут дети. Сталинские советские дети. Изобретательные ребята, их колонна — самая замечательная в демонстрации, сколько изобретательности, восторга, радости.

Мы любим Сталина. Мы любим свою родину. Во главе детской колонны — дуча не подросла.

Идут рабочие легкой фабрики — лучший предприниматель города Петрозаводска. Лыжная фабрика базиса к тому, чтобы стать стхановским предприятием. На их руках у демонстрантов лыжная фабрика — цифры побед. В апреле фабрика дала сверх плана около 6 тысяч пар лыж.

Лыжников, смеяют стхановцы. Во главе колонны — стхановцы, знатные люди фабрики тов. Михайлова, Лехова и др.

Бурные аплодисменты стхановцы выжила колонна педагогического института: факультетские и в строю образовали дорожку и любимое для всех имя — Сталин.

Одна колонна смеяет другую. Научные работники ираи строители, учащиеся техникума, рабочие горных разработок, физкультурники. Все они выжили сегодня на демонстрацию с рапортом о своих победах, несут портреты вождя, знатных людей страны, знатных людей своих заводов, предприятий и учреждений. Слова любви к Сталину и руководителям партии и правительства написаны на их лозунгах.

Сотни демонстрантов прошли мимо трибуны и впереди шагал с мелкокабинерными панночками на плечах.

Демонстрация замыкает карнавальное шествие театра народного творчества. Шумными аплодисментами с трибуны встречает поздравление костюмированной детской драмы и танцоров театра народного творчества. Как сияла радостной светлой жизни, под марш «Веселых ребят», проходит участница этого детского театра, возмужавшего в себе талантливость и широкого взара.

35.000 трудящихся Петрозаводска участвовали в первомайской демонстрации.

Праздник бодрости и веселия

Живилась деревня, весело играет гармошка, далеко разносится песня колхозниц.

Из-за лесу, лесу темного, Из-за садика зеленого, Там вставала туча темная, Туча темная очень грозная.

Все колхозницы — хористки нарядились в разноцветные карельские костюмы, у всех хорошее настроение.

Демонстрация собирается у клуба. В этот год на праздник собралось около 800 человек — все население районного центра.

Открывается митинг. После митинга демонстрация направляется по деревне к зданию Райисполкома. Бодро шагают участники демонстрации. Отчетливо несутся знакомая песня:

... Нам песня жить и любить помогает (Она, как друг, нас зовет и ведет, И тот, кто с песней на жизни шагает — Тот никогда и никуда не пропадет).

За демонстрацией идет

Первое мая в районе

Юстозеро (по телефону). В дни праздника были организованы демонстрация, митинг, вечером художественная постановка.

На праздник были приглашены лучшие ударники с Келдосельского и Семдгорского колхозов. Вместе с ними был проведен семейный вечер. На вечер ударники обменялись опытом работы.

Колхозник Мих. Мих. — колхоз Келдосельского колхоза рассказал как он добился того, что в колхозе нет ни одной лошади ниже средней упитанности. Старик Минин Ал. Мих., 58 лет, обещал своевременную доставку семафона из Койкыри.

— Я ночи не спал когда мне было поручено доставить семафон. И доставил.

Колхозница Чеснакова

Спасогубский колхозе плугами, с боровами. Они демонстрируют свою готовность к севу. Гордо идут за лошадьми старики сельчанки.

Демонстрация закончилась.

Вечером собираются в клубе. Выступает объединенный колхозный хор, 70 колхозниц с русскими народными песнями. После исполнения каждой песни, зрители горячо приветствуют колхозниц бурными аплодисментами.

После хора на вечере выступил клубный струнный оркестр.

В своих отрывах о празднике колхозницы говорят, что раньше таких праздников не было. На праздники ходили только пьянствовать, обедаться и драться. Первомайские праздники прошли весело, дали зарядку для работы.

Колхозницы Кларова и Сергеева говорят, что мы никогда не думали, что будем выступать перед таким большим количеством народа.

И. Изчалов.

Соревнование животноводческих бригад

Мы, работники молочно-товарной фермы и члены правления колхоза «Красный колос» (Создзеро) принимаем вызов Ингозерского колхоза о социалистическом соревновании за поднятие животноводства и берем обязательство полностью сохранить полученный молочник в 1936 году, повысить урожайность, строго соблюдать установленный распорядок дня на скотном дворе и в свиноматке, подготовить через краткосрочные курсы заведующего МТФ. Не позднее 15 сентября оборудовать скотный двор, построить конюшню и телятник, сделать канализацию в свиноматке, расчистить кустарники на 20 га, заготовить кормов на 1936-37 год из расчета на каждую корову сена 15 центнеров, концентров 1 центнер. Для пастбища свиной и телят выделить хорошие участки. Не допускать выгона скота на пастбища без пастухов, которые снабдить ружьями. Полностью сохранить конское поголовье, выполнить план случной компании 1936 г. Развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, создать лучшие условия стхановцам.

По всем взятым пунктам и обязательствам выполняем соревнования Юстозерский колхоз.

Пред. колхоза — Денисов.

Зав. МТФ — Титова.

Работники животноводства:

Степанова,
Осипова,
Мартынова,
Мартынова,
Мартынова.

В новой обстановке

Двадцать два года назад, 5 мая 1914 года, в день двухлетия «Правды» большевики провели первый день рабочей печати. Идея такого дня витала в воздухе отклика борьбы рабочих. В №34 газеты «Нужа правда» говорилось, что День печати станет историческим в русском рабочем движении.

Предсказание газеты «Нужа правда» исполнилось. В апреле 1922 года, на XI съезде ВКП(б), было вынесено решение устроить в день десятилетия юбилей «Правды» всесоюзный День печати. С этого времени он ежегодно празднуется во всем Советском Союзе.

День печати 1922 года Ленин встретил статье «К десятилетнему юбилею» «Правды», в которой он отметил: «Десять лет ежедневной в России издаваемой большевистской газеты... Только десять лет прошло с тех пор! А прожито по содержанию борьбы и движения а. это время — лет сто».

С тех пор прошло сорок

лет. Только сорок лет, а прожито по содержанию борьбы и ее результатов столько. День печати 1936 года мы встречаем в стране победившего социализма. Под руководством великой партии Ленина — Сталина завершается историческое, бесклассовое, социалистическое общество. Восточноевропейские диктаторы и эксплуататорские классы.

И победи окончательно колхозный строй. В нашей стране нет противостоящих друг другу классов эксплуататоров и класса эксплуатируемых. Наше общество стало исключительно на свободных тружеников города и деревни — рабочих, крестьян, интеллигенцию (Сталин. Из беседы с Рой Говардом).

Четырнадцать лет назад в статье «К десятилетнему юбилею «Правды» Ленин писал: «Когда оживалась страна, «Искра», в 1903 г., в этом участвовал какой-нибудь десяток революционеров. В 1912—1913 гг., когда возникла легальная большевистская «Правда», на ней стояли десятки и сотни тысяч рабочих... А нынешний День печати мы празд-

нуем в обстановке, когда весь народ как никогда сплочен вокруг партии Ленина — Сталина, а большевистская печать насчитывает больше 10 тысяч газет с тиражом в 35 миллионов экземпляров, с миллионами рабочих-корреспондентов.

Практически два десятилетия в нашей стране дело не стояло. Тем не менее в нынешнем году оно приобретает особенное значение, отличное от многих от прежних лет.

Нынешний День печати празднуется в обстановке развернувшегося в стране великого стхановского движения, поставленного, как известно, перед всем народным хозяйством новые исторические задачи в самом коренном — в развитии производительности труда. Явилась результатом и выражением гигантского возросшего и продолжающегося усложнено расти культурного уровня трудящихся, стхановское движение представляет новый, еще более высокий сплеск культуры. А большевистская газета — это одна из первоочереднейших потребностей в культурном обиходе каждого советского человека. Но теперь каждый читатель, не говоря уже о читателе стхановцев, требует не просто

газету, а газету, делающуюся в высшей степени культурно. В условиях, когда жить стало лучше, жить стало веселее, в особенности не может быть места газете, слуховой по форме изложения и содержанию. Вальде, безжизненно, серые статьи и даже целые страницы газет — это должно уйти в безвозвратное прошлое.

Повышение уровня газетной работы и в нашей обстановке значит прежде всего повышение ее соответствия с требованиями и интересами стхановского движения, являющимися требованиями и интересами партии, советской государственности, советской общественности, интересами укрепления пролетарской диктатуры, усиления обороноспособности СССР перед лицом опасности войны. Вот что надо глубоко, ясной, полной понять каждому газетному работнику и рабочему большевистской печати!

Задачи широчайшего развития стхановского движения требуют от рабочих, чтобы они острее воспринимали новые явления нашей советской жизни. Мало еще в газетах показана роль рабочих самого типичного в стхановском движении, самого характерного. Нельзя упрекнуть

большинство рабочих-корреспондентов в том, что они не имеют стхановского движения, но нужно их упрекнуть в том, что они недостаточно еще картинно изображают именно то, что характеризует главное в стхановском движении: они не научились еще в своих материалах поднимать ярые вопросы, которые волнуют стхановцев. Как часто в газетных материалах по поводу стхановского движения отсутствует как раз наиболее ярые проблемы этого движения.

Мало, в частности, предупреждают рабочих-корреспондентов о фактах, тормозящих развитие стхановского движения. Как это ни странно, но по этим газетам редакторы могут создать впечатление, что стхановское движение развивается без трудностей и борьбы.

Винной этому все еще до конца не изжитая болезнь пассивной регистрации разрозненных фактов. А рабочие-корреспонденты не просто регистрируют, не просто освещают что попало, а видят вперед, освещают как раз те явления и участки, общественная область которых особенно нужна в тот данный момент. Газеты, печатающие материалы о стхановском движении

Я выработал в себе любовь к газете

Начал я писать в газету с 1924 года, когда был подростком. В 11 лет я написал первую заметку в „Журнал крестьянской молодежи“, о том как кулак Алексеев из деревни Ромойла эксплуатирует батраков, не выплачивая им заработной платы. По заметке было произведено расследование, батракам была зарплата взыскана.

С тех пор я стал писать в газеты. Выписывал журнал „Селькор“, „Сам себе агроном“ и „Крестьянскую газету“, районных газет тогда не было. В 1925 году, вступив в комсомол, я уже был редактором стенной газеты „Луч“ в дер. Судачинах, Олонцкого района. Мы в стенной газете писали о том, что кулак Макар Платонов спекулирует на коже, что Василий Петров вечно пьянствует и все просят помощи из крестьян, а хотя и бедняк, но подкулачник и т. д.

Раз написали в газету о том, что член сельсовета Кошелев бьет свою жену, карикатуры нарисовали. Газету повесили на улице у дома Кошелева. Публика читает, смеется, Кошелев с окна просит и ему прочесть. Когда ему прочитали заметку он выбежал на улицу, чтобы сорвать со стены газету, да мы уже успели на соседнюю стенку повесить.

Силу большевистской печати я уже тогда чувствовал и когда однажды, находясь в дер. Варлов-лес, Тигверского сельсовета, Олонцкого района я узнал о зверском изнасиловании группой хулиганов девушки-батрачки Вахромеевой, ни сельсовет, ни уча-

стковый милиционер Иванов не приняли мер, я написал об этом в газету „Красная Карелия“.

По этой заметке сразу приехало следствие для расследования дела, получившие по печати название дело „Зверкильских чубаровцев“. По этому процессу двое главнейшей шайки были расстреляны, 6 человек осуждены на различные сроки.

С организацией комсомольской областной газеты „Комсомолец Карелии“ я активно участвую в газете все время. Участвовал и в районной газете в Олонке „Колхозник“ и здесь в „Петровском ударнике“.

Меня часто спрашивают как я пахожу время писать в газету? Да, работы и особенно всякого писания у меня тоже много, но я уже выработал себе привычку записывать в блокнот самые интересные факты с именами, числами и т. д., а вечерами эти записки просматриваю и конечно всегда найду время чтобы написать в газету.

Кроме того уже из практики привык писать лишь то, что необходимо. Читая свою заметку в газете я учитываю, а что же лишнего приписал, чего не пропустил и уже в следующей раз об этом не пишу. Бывает, что заметки не помещают, но на это я не обижался никогда потому, что конечно некоторые заметки могли быть и не помещены по разным причинам: устарел материал, не интересен факт и т. д.

Так я выработал в себе любовь к газете, и желаю активно участвовать в газете.

Газету делаем лучше и красивее

Я работаю редактором стенной газеты „Автолужневка“ с 1 сентября 1935 года. В редколлегий нас 3 человека, кроме меня еще т.т. **Веденский и Логинов**. В каждый месяц мы выпускаем два номера стенгазеты.

Основной материал который мы печатаем в стенной газете, это о выполнении плана лесозаготовок и автовывозки. В газете показываем образцы работы лучших людей шоферов-стакановцев: **Намшунова, Белова, Моторина** и других.

Основной недостаток нашей газеты это то, что мы пишем очень большие статьи, а так же и технические плохо оформляем.

Не умеем еще мы по настоящему работать, материал собираем не планомерно, помещаем что пришло. Мало втягиваем рабочих в активное участие в газете.

Несомненно, в дальнейшем постараемся эти ошибки исправить и газету „Автолужневка“ сделаем несомненно лучше и красивее.

Тарасов.

Через газету я научился излагать свои мысли на бумаге, что мне много помогает в учебе, в изучении истории партии.

Участвую в проведении уже 12-го дня печати, как селькор, я вперед буду еще активнее участвовать в нашей большевистской печати, ибо „печатать есть острейшее орудие нашей партии“. (Леван).

Н. Трифонов.

Съезд женской молодежи

5 мая в клубе Спасской-губы открылся первый районный съезд женской молодежи.

Вчера съезд заслушал доклад тов. Трифонова о выполнении решений ЦК по работе среди женской молодежи.

В прениях выступили: Хуовинен, Калвиана, Сироткина, Мельгина, Тароева, Улькеева, Гордеева, Тетиева, Ешакова, Денисова, Ипатов, Мустиева, Авдева, Мюзилова, Афанасьева Мюзилова и др.

СОРЕВНОВАНИЕ ПАХАРЕЙ

Колхозницы включаются в соревнование

Мы, колхозницы Койкарского колхоза „Путь к коммунизму“, обсудив письмо гомсельских колхозниц пахарей, включаемся в соревнование пахарей и берем на себя обязательства выполнить нормы по пахоте и своевременно выполнить план сева.

Одновременно просим правление колхоза выделить на помощь мужья, организовать общественное пита-

ние, усилить корм лошадям и дать соответствующую упряжь и плуги с тем, чтобы могли дать высокую производительность труда на пахоте.

Мы вызываем на социалистическое соревнование колхозниц нашего колхоза **Минину А. М., Аверкиеву Е. Афанасьеву М. И., Сырысову Ал. Ф.**

Женщины пахари. **Ахтонина, Петрова, Прокопьева.**

Обсудив письмо Гомсельских колхозниц о соревновании пахарей колхозницы колхоза „Первенец“, д. Восточная, Кончезерского сельсовета: **Богданова О. А., Пугачева М. И., Ванькина Е. Е., Ванькина А. Е., Пустоева Г. М., Пугачева М. Я., Степанова А. И., Ванькина Е. С., Молчанов А. И., и Ванькин П.** одобряют инициативу гомсельских колхозниц и включаются в соревнование.

Архипов.

Закончили посев гороха

Сянчезерский колхоз закончил посев гороха. Всего посеяно 1,3 га. Вспахано весновспашки 2,5 га.

Лучшие показатели по вспашке у колхозницы Митрофановой А. С. Она при норме 0,25 га вспахала 0,32 га. и вместе с этим выполняла свои обязательства колхозного конюха (она ухаживает за 9 лошадьми). Колхозник Ерсеев И. Е. при норме 0,25, ве-

пахал 0,42 га, и колхозник Митрофанов Кир. Пв. - 0,40 га.

Колхозы Вохтозерского сельсовета начали сев овса

В колхозах Вохтозерского сельсовета начат сев овса. Вендорский колхоз посеял 1,5 га и Вохтозерский колхоз 1,20 га.

часто пользуются свободными цифрами, речами, докладами, безлики прелезательными корреспонденциями, но еще самой жизнью и связью с массами.

День печати стахановского года должен пройти под знаком расширения связей газет с массами трудящихся. Появление у нас таких высококультурных кадров, как стахановцы, открыло перед газетами небывалые еще в истории нашей печати возможности и миссия самого широкого привлечения к сотрудничеству в газетах самих трудящихся. Открылись необычайные просторы для развертывания в печати обмена опытом. Реализация с помощью рабселькоров всех этих возможностей составляет теперь дело чести каждого органа большевистской печати.

Газета должна помогать стахановцам. Но это значит, что надо поговорить с газетной „трескотней“ по поводу стахановского движения, со всеческими извращениями идей социалистического соревнования (конкурсы и др.), с элементами оплошности в описании стахановцев (мещанское описание интимной жизни стахановцев: свадьбы и т. д.). Помогать стахановцу—это значит доводить его голос до советской

общественности и бить по саботажникам стахановского движения, по его врагам, по немалому руководству им. Без острой борьбы за создание необходимых условий для стахановской работы нет возможности стахановскому движению. Отсюда ясно, какое исключительное место в работе газет занимает теперь письмо рабочего и колхозника.

1 Мая и День печати 1936 года празднуется накануне события величайшего политического значения. В конце нынешнего года будет утверждена новая Советская конституция, самая демократическая конституция в мире. Говоря о ней в беседе с Роб Ровардом товарищ Сталин развернул картину нового расцвета Советской демократии. Он говорил, что предвидит весьма оживленную избирательную борьбу.

У нас немало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многочисленных и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли

ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая неподходящих, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острейших вопросов, главным образом вопросов практических, имеющих первоочередное значение для народа. Наша новая избирательная система поднимет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти. Наша новая советская конституция будет, по моему, самой демократической конституцией на всех существующих в мире“.

Совершенно ясно, что из этих слов выждя наша печать и рабселькоры должны сделать самые серьезные и практические выводы для своей работы. Эти выводы неразрывно связаны с задачами печати в борьбе за развертывание стахановского движения, требующих сталинской любви к трудящемуся, заботы о

кадрах, о выращивании их, о наилучшем обслуживании трудящихся“.

1 Мая и День печати 1936 года отмечается в обстановке исключительного улучшения партийной работы. Проверка и обмен партийных документов, укрепление организационного аппарата партии, особая забота о качестве партийной пропаганды и т. д.—все это мероприятия, которые подготавливает партия для работы в новой обстановке („Правда“). Воспитательная роль большевистской газеты в связи с этим неизмеримо возрастает. Особенно нетерпимы сегодня такие негодные методы критики в печати, как обобщение частных ошибок человека, угрозы, требованию организационных выводов из критики, неумение отличать разоблачение врага от критики нашего человека, поверхностность критики, сенсационность и т. д.

К Дню печати стахановского года наша страна пришла с такими достижениями газетного дела, какие не могут даже приниться господам капиталистам. Наша печать—самая сильная в мире, ибо сила ее в проведении

ее учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, в большевистской партийности, в связи с миллионными массами. Сила нашей печати все безгранично растущие возможности коммунистического влияния на массы трудящихся. Сила ее в том, что распространяемые ею большевистские идеи и дела ведут десятки миллионов людей нашей страны к коммунистическому строю.

А если враг и нападет на социалистическое отечество трудящихся, то он почувствует на себе сокращающиеся удары и большевистской печати. Наша печать помогает трудящимся вести мирное социалистическое строительство, но когда это понадобится, она вместе с миллионами рабселькоров встает в ход всю свою силу на организацию военного разгрома врагов.

Сплав

На сплавных реках

Озера на верховьях рек вскрылись окончательно 4 мая. Сплав открыт на всех сплавных речках, за исключением бассейна реки «Хабы» (Лубосалма). Спущено в сплав 160 тысяч фесметров. Прибыло в Суускую заповедь 5 тысяч фесметров. Работает на сплаве 721 человек. Вода пошла на убыль по рекам «Липчага», «Вилга», «Семча» и «Калливо—оя».

Гомсельский сплавной участок сегодня заканчивает окатку древесины. Хвост сплава по реке «Липчага» находится у плотины озера «Липчага» на расстоянии 4 километра. Голова сплава 13 километров. Главный прыж на 11 километре. Уровень воды нормальный.

По реке «Чавна» с хвостом сплава прошли 2 1/2 километра. Голова сплава прошла 5 километров. Главный прыж на 3-м километре.

Неприбыли сплавщики колхозов: Верхнеламбского — 8 человек, Утуковского — 8 человек и Гомсельского — 6 человек.

Сплав по реке «Липча—оя» Семчегорский сплавной пункт, закончен до реки «Семча», расстояние 8 километров.

Сплавщики на подпункте Костиннаволоок соревнуются с сплавщиками реки «Семча» и «Журавлиха».

Сплавщики реки «Калливо—оя» вызвали на социалистическое соревнование сплавщиков Мярядукского и Поросозерского сплавных участков. Сплавщики дали обязательство сократить срок проплава 7 дней.

ВСКРЫЛОСЬ ВЕНДЮРСКОЕ ОЗЕРО

Вышел лед с Вендюрского озера. Сейчас все сплавщики сосредоточены на сборке кошелей.

КАК ПРОВОДИТЬ ПРОТРАВЛИВАНИЕ ОВСА И ЯЧМЕНЯ ФОРМАЛИНОМ

В постановлении СНК и ЦК ВКП(б) о государственном плане весеннего сева 1936 года сказано: «запретить посев не протравленными семенами пшеницы и овса». Несмотря на это некоторые председатели колхозов (Готнаволоцкого и Кавичевского) не учли важности этого мероприятия и начали посев овса не протравленными семенами. Допустить нарушения постановления ЦК и СНК нельзя. Посев должен быть произведен обязательно протравленными семенами овса.

Протравливание семян зерновых культур производится для обеззараживания

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
4 40(381)



Народный артист Б. Бабочкин в роли Андрея в кинофильме «Подруги».

Картинки многому нас обязывают

Нас колхозники выбрали на кино-фестиваль потому, что мы ударно и беспорядочно работаем в колхозе. Мы очень рады и довольны тем, что нам удалось посмотреть лучшие кино-картинки: «Чапаев», «Крестьяне», «Подруги», «Юность Максима». Мы рады еще и потому, что провели первомаяские праздники с веселой молодежью и, что они нас стариков не забывают.

Эти картинки многому и нас стариков обязывают, в

особенности «крестьяне». Нужно быть бдительным и чутким. Некоторые колхозники еще не понимают и не знают как может вредить классовый враг в колхозе.

У нас в колхозе начался весенний сев. Мы старики, вместе с женщинами колхозницами постараемся хорошо провести сев.

Колхозники Утуковского колхоза:

Тарасов
Митрофанов.

ХУЛИГАН ПЫТАЛСЯ РАЗОГНАТЬ ВЕЧЕР

На семейном вечере Вохтозерского колхоза, в дни 1 мая, напившись пьяным **Ипатов Семен**, отец которого выслан с пределов района, хотел разогнать ве-

чер, угрожал председателю колхоза и другим колхозникам. Хулиган был выставлен с вечера. Сейчас привлекается к ответственности.

Мы не остановимся на достигнутом

Мы остались очень довольны тем, что нас выбрали на первый кинофестиваль колхозной молодежи. Картинки нам все понравились.

Мы не остановимся на достигнутом, будем еще больше и лучше работать, ибо социалистический труд есть дело чести, доблести и героизма. Завершаем районные организации, что уходи обратно на сплав со свежей силой завершим сплавные работы на Гомсельском сплавноом участке.

Мы просим районные организации, чтобы эти 4 картинки: «Чапаев», «Крестьяне», «Юность Максима» и «Подруги» показали всем колхозникам. Это была бы самая великая радость для колхозников. Они увидели бы как лучшие сыны советской родины боролись ради счастливой жизни молодого поколения.

Трактора простаивают

Кончезеро, (по телефону). Трактористы работающие в Кончезерских колхозах продолжают не выполнять нормы по пахоте.

4 мая в Тюшгеском колхозе тракторист Мокеев (трактор № 4) вспахал 1,80 га. В Чулинеком колхозе тракторист Фофанов Мих., (трактор № 14) вспахал 1,35 га. Трактор стоял 5 часов из-за неисправности подшипников.

В кончезерском колхозе тракторист Кондраков М. (трактор № 5) вспахал 0,82 га целины и продисковал 0,90 га, работал не полный день, трактор надо было отремонтировать. В Западном колхозе тракторист Нефедов (трактор № 3) вспахал 0,28 га целины и 1,20 га мягкой. **Фролов.**

Агр. ном МТС **Мухин.**

Вечер стахановцев

22 апреля в Поросозере проводился первый вечер стахановцев за чашкой чая.

На вечере участвовали лучшие ударники — стахановцы т. т. **Титтонен А., Гаврилов В.**, орденносец-пограничник т. **Костюченко**, лучшая ученица — отличница — отличница средней школы **Аверниева Клаша** и другие. Всего участвовало 27 человек лучших ударников и активистов.

В прениях по докладу выступили 11 человек, в числе их в МТФ тов. **Иванова** скотница — **Анулова**, орденносец — **Костюченко** отлич-

ница **Аверниева**, директор школы **Артунов** и другие. **Мюзиэва.**

НИГОЗЕРСКИЕ СЛАНЦЫ — СЫРЬЕ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА ГРАМОФОННЫХ ПЛАСТИНОК

По предложению начальника управления стройматериалов в Нарком — мастера Карелии **Василиенко** Ленинградская грамофонная фабрика провела опыт применения в производстве грамофонных пластинок нигозерских сланцев. Качество Карельских Нигозерских сланцев выше Донбасских и Уральских и ничем не уступает качеству лучших английских сланцев. Грамофонные пластины, в состав которых вошел и Нигозерские сланцы, отличаются чистым красивым звуком.

Сейчас Ленинградская грамофонная фабрика целиком переходит на карельское сырье, ее годовое потребление сланца составляет 250—300 тонн. На днях в Ленинград по адресу фабрики отпущен первый вагон Нигозерских сланцев.

В беседе с корреспондентом **Василиенко** заявил, что применение Нигозерских сланцев в грамофонной промышленности так далеко не исчерпывает их промышленное значение. Нигозерские сланцы красного черного цвета, легко поддается к обработке и лаковке и с большим эффектом могут быть использованы для внутренней облицовки зданий. Размолотый порошок сланца легко плавится, и может быть использован для литья художественных изделий — скульптуры и для производства пластмасс. Опыт по литью Нигозерских сланцев будет произведен наркоматом местной промышленности Карелии в ближайшее время.

До сих пор Нигозерские сланцы не имели промышленного применения, оставались мало изученными. Запасы сланцев ориентировочно исчисляются в 30 тысяч кубометров, находятся вблизи железной дороги, 3 километра от станции Кивач, Кировской магистрали и есть все благоприятные условия для организации разработок Нигозерских сланцев. (Карел. ТАСС).

Отв. ред. **М. Г. Ишуков**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 29 апреля 1936 года в виду утери считать не действительной круглую печать Петровского Райпотребсоюза, со следующими словами по контуру печати: «Петровский Райпотребсоюз Сланцевая-губа».

Иттинов.